

在地耕耘 讓世界看見 慈濟醫療志業備受國際肯定



▲慈濟醫療志業受到國際評比肯定。圖左起：臺北慈濟醫院院長趙有誠、臺中慈濟醫院院長簡守信、花蓮慈濟醫院院長林欣榮。
(攝影：Anand Yahya)

本刊訊／由美國《新聞週刊》(Newsweek)與全球數據公司「Statista」合作進行的「World's Best Hospitals 2024」，日前公布最新的全球前兩百五十強醫院，並為全球三十個國家及地區進行醫院排名，希望能幫助民眾找到最佳照顧病人與家庭的醫院。

「全球最佳醫院 (World's Best Hospitals 2024)」自二〇一九年開始舉辦，今年在全球三十個國家及地區，共兩千四百家醫院中，列全球前兩百五十名最佳醫院，受評國家包括美國、德國、日本、韓國、法國及臺灣等國；去年依國家及地區同步發表所有受評醫院排名，臺灣共有三十五家醫院列入評比。

其中，臺北慈濟醫院、花蓮慈濟醫院、臺中慈濟醫院等慈濟醫療志業更是名列臺灣最佳醫院，在醫療專業與人文關懷方面均備受同業與患者的肯定。

《新聞週刊》強調，每家醫院的評分均基於對逾八萬五千名醫學專家的線上調查，還有出院後患者整體滿意度調查的公開數據。該分數還考慮了衛生和患者與醫生比例等指標，以及關於醫院是否使用患者報告結果測量 (PROM) 的調查。

(文：慈濟基金會)



▶花蓮慈院副院長徐中平(右)建議，預防食道癌，除年過四十的民眾定期健檢之外，一旦有吞嚥卡卡等症狀時，宜就醫檢查。
(攝影：陳炳宏)

食道癌照護品質進步 及早治療存活率高

花蓮訊／二〇二二年到二〇二二年間，臺灣食道癌在十大癌症死亡率排名從第八降至第九，花蓮慈濟醫院副院長徐中平指出，這些數據反映出醫療技術與照護品質在進步，與二十年前相比，食道癌的整體五年存活率，從不到百分之十提升至百分之二十五。

典型的食道癌初期通常是毫無自覺症狀，隨著腫瘤成長，才有吃東西時感覺卡卡吞不下的吞嚥困難情況，或是吞東西時感覺食物黏在食道壁上滯留、緩慢通過的感覺。徐中平副院長提到，患者常有食物卡在喉嚨或胸口，甚至被食物噎到的感覺。

在臺灣，食道癌患者中高達百分之九十五的病例屬於鱗狀上皮細胞癌，這與喝酒、抽菸及嚼食檳榔等生活習慣有密切關聯。

徐中平副院長指出，經過適當的治療，有些患者的病情依然可以獲得顯著的改善，甚至可以達到手術治療的條件。建議年過四十的民眾定期健檢之外，一旦有吞嚥卡卡感覺等症狀時，務必就醫檢查，早期診斷、治療。

另外，偏愛發酵、醃製或過熱食物的飲食習慣也是導致食道癌的一大因素。

(文：陳炳宏)



▶慈濟醫療志工與慈濟科技大學見習團隊，主動關心民眾家庭生活情況，為是否需要追蹤關懷做準備。
(攝影：劉健筠)

美國佛瑞斯諾偏鄉義診 慈濟科技大學見習參與

美國訊／慈濟佛瑞斯諾行動醫療團隊於二〇二四年一月廿二日至鄰近西南方小鎮雷辛城，為偏鄉社區民眾舉辦義診，此行除了有慈濟志工團隊及大愛醫療巡迴車同行外，更有從臺灣花蓮遠道而來的慈濟科技大學實習學生一同前往，為偏鄉地區進行牙醫義診活動。

慈濟科技大學經營管理系久聞佛瑞斯諾行動醫療辦公室，在加州中谷農業地區耕耘多年，技術與流程是全美各處醫療志工團隊學習的典範，因此組成「學海計畫」實習團隊前來觀摩學習。

社區居民安娜送小孩上學時，得知有牙科義診的活動，馬上幫家人及親戚都一起報到社區為我們付出服務。」

得到社區民眾的讚美，就是對行動醫療團隊和服務志工最大的鼓勵，也因此慈濟佛瑞斯諾醫療志工團隊，才能在中谷地區偏鄉走得更遠，付出更久，幫助更多需要的人。

(文：劉健筠)